
شماره 1956 -‌ دوشنبه 12 آبان 1404

به گزارش روابط‌ عمومی دفتر نماینده مردم در 
مجلس شورای اسلامی، سید محسن موسوی 
زاده در آئین افتتاح همزمان هفت پروژه ورزشی 
درون‌ مدرسه‌ای آموزش و پرورش ناحیه ۲ اهواز 
گفت: با هم‌افزایی و همکاری همه مسئولان و 
نمایندگان، شرایط خوزستان تغییر می‌کند 
بنابراین باید کنار مدیران پرتلاش قرار بگیریم تا 
مشکلات حل شوند.وی با بیان اینکه خوزستان 
دارای هزاران مشکل است، افزود: من یار 
دوازدهم مدیران خوب هستم و دنبال تخریب 
و مچ‌گیری نیستم. امیدوارم با هم‌افزایی کارهای 
خوبی انجام دهیم.وی تصریح کرد: ناحیه ۲ 
آموزش‌ و پرورش اهواز، منطقه‌ای وسیع با 
مشکلات خاص است و لازم است نگاه ویژه‌ای به 
آن وجود داشته باشد، در همین راستا در حال 
پیگیری برای دریافت نمایندگی ویژه آموزش‌ 
و پرورش در بخش غیزانیه هستیم تا توسعه 
خدمات آموزشی و اداری در این بخش با سرعت 
و دقت بیشتری به مناطق محروم ارائه شود. به 

گزارش روابط‌ عمومی دفتر نماینده مردم در 
مجلس شورای اسامی، سید محسن موسوی 
زاده در آئین افتتاح همزمان هفت پروژه ورزشی 
درون‌ مدرسه‌ای آموزش و پرورش ناحیه ۲ اهواز 
گفت: با هم‌افزایی و همکاری همه مسئولان و 
نمایندگان، شرایط خوزستان تغییر می‌کند 
بنابراین باید کنار مدیران پرتلاش قرار بگیریم 

تا مشکلات حل شوند.وی با بیان اینکه 
خوزستان دارای هزاران مشکل است، 
افزود: من یار دوازدهم مدیران خوب 
هستم و دنبال تخریب و مچ‌گیری 
نیستم. امیدوارم با هم‌افزایی 
کارهای خوبی انجام دهیم.وی 

ناحیه ۲  تصریح کرد: 
آموزش‌ و پرورش 
منطقه‌ای  اهواز، 
وسیع با مشکلات 

خاص است 
است  لازم  و 

نگاه ویژه‌ای به آن وجود داشته باشد، در همین 
راستا در حال پیگیری برای دریافت نمایندگی 
ویژه آموزش‌ و پرورش در بخش غیزانیه هستیم 
تا توسعه خدمات آموزشی و اداری در این 
بخش با سرعت و دقت بیشتری به مناطق 
محروم ارائه شود.شایان ذکر است دیروز زمین 
چمن مصنوعی در قالب طرح همدلی آموزش 
و پرورش ناحیه ۲ در مدرسه مهاجرین منبع 
آب اهواز با حضور موسوی زاده و مدیران 
استانی و شهرستانی افتتاح شد.شایان ذکر 
است دیروز زمین چمن مصنوعی در قالب 
طرح همدلی آموزش و پرورش ناحیه ۲ 
در مدرسه مهاجرین منبع آب اهواز با 
حضور موسوی زاده و مدیران استانی 
و شهرستانی افتتاح شد. 
به گزارش روابط‌ عمومی 
مردم  نماینده  دفتر 
در مجلس شورای 
اسامی، سید 

محسن موسوی زاده در آئین افتتاح همزمان 
هفت پروژه ورزشی درون‌ مدرسه‌ای آموزش 
و پرورش ناحیه ۲ اهواز گفت: با هم‌افزایی و 
همکاری همه مسئولان و نمایندگان، شرایط 
خوزستان تغییر می‌کند بنابراین باید کنار مدیران 
پرتلاش قرار بگیریم تا مشکلات حل شوند.وی با 
بیان اینکه خوزستان دارای هزاران مشکل است، 
افزود: من یار دوازدهم مدیران خوب هستم و 
دنبال تخریب و مچ‌گیری نیستم. امیدوارم با 
هم‌افزایی کارهای خوبی انجام دهیم.وی تصریح 
کرد: ناحیه ۲ آموزش‌ و پرورش اهواز، منطقه‌ای 
وسیع با مشکلات خاص است و لازم است نگاه 
ویژه‌ای به آن وجود داشته باشد، در همین راستا 
در حال پیگیری برای دریافت نمایندگی ویژه 
آموزش‌ و پرورش در بخش غیزانیه هستیم تا 
توسعه خدمات آموزشی و اداری در این بخش 
با سرعت و دقت بیشتری به مناطق محروم ارائه 
شود. به گزارش روابط‌ عمومی دفتر نماینده 
مردم در مجلس شورای اسلامی، سید محسن 
موسوی زاده در آئین افتتاح همزمان هفت 
پروژه ورزشی درون‌ مدرسه‌ای آموزش و پرورش 
ناحیه ۲ اهواز گفت: با هم‌افزایی و همکاری 
همه مسئولان و نمایندگان، شرایط خوزستان 

تغییر می‌کند بنابراین باید کنار مدیران پرتلاش 
قرار بگیریم تا مشکلات حل شوند.وی با بیان 
اینکه خوزستان دارای هزاران مشکل است، 
افزود: من یار دوازدهم مدیران خوب هستم و 
دنبال تخریب و مچ‌گیری نیستم. امیدوارم با 
هم‌افزایی کارهای خوبی انجام دهیم.وی تصریح 
کرد: ناحیه ۲ آموزش‌ و پرورش اهواز، منطقه‌ای 
وسیع با مشکلات خاص است و لازم است نگاه 
ویژه‌ای به آن وجود داشته باشد، در همین راستا 
در حال پیگیری برای دریافت نمایندگی ویژه 
آموزش‌ و پرورش در بخش غیزانیه هستیم تا 
توسعه خدمات آموزشی و اداری در این بخش 
با سرعت و دقت بیشتری به مناطق محروم 
ارائه شود.شایان ذکر است دیروز زمین چمن 
مصنوعی در قالب طرح همدلی آموزش و 
پرورش ناحیه ۲ در مدرسه مهاجرین منبع آب 
اهواز با حضور موسوی زاده و مدیران استانی 
و شهرستانی افتتاح شد.شایان ذکر است 
دیروز زمین چمن مصنوعی در قالب طرح 
همدلی آموزش و پرورش ناحیه ۲ در مدرسه 
مهاجرین منبع آب اهواز با حضور موسوی 
زاده و مدیران استانی و شهرستانی افتتاح شد.

نماینده مردم اهواز، کارون، باوی و حمیدیه در مجلس:

باید توجه ویژه‌ای به آموزش و پرورش داشته باشیم

اختصاصی از جهان اخبار

به قلم عبدالحمید گل‌افشان؛

بدزبانی؛ زخمی بر چهره جامعه
بدزبانی همچون آلودگی صوتی است که در فضای 

روابط انسانی پخش می‌شود. این پدیده زشت 

متأسفانه در مکان‌های مختلفی مانند ادارات، میان 

همسایگان و در محیط‌های کاری به چشم می‌خورد 

و آرامش و احترام متقابل را خدشه‌دار می‌سازد.تأثیر 

این رفتار آن‌چنان عمیق است که گاهی "وجهه" 

خوب یک فرد، خانواده یا حتی یک سازمان را برای 

همیشه در اذهان مخدوش می‌کند.نکته تاسف‌بارتر 

این است که اگر به این افراد تذکر داده شودبه 

جای )درون‌نگری(، سریعاً حالت دفاعی گرفته و بر 

رفتار ناشایست خود پافشاری می‌کنند.ریشه‌ها و 

عوامل بدزبانیبدزبانی ریشه در علل گوناگونی دارد. 

مهم‌ترین این عوامل را می‌توان در چند محور زیر 

خلاصه کرد:فشارهای روانی و عصبی:بسیاری از 

بدزبانان قربانیان خستگی‌های عصبی، استرس‌های 

شغلی و مشکلات شخصی برطرف نشده هستند. 

آنان در مواجهه با کوچک‌ترین محرک، مانند یک 

بمب ساعتی منفجر شده و تمام بار منفی درون 

خود را بر سر اطرافیان خالی می‌کنند.الگوهای 

تربیتی نادرست: فردی که در خانواده‌ای پرورش 

یافته که "فحش" و "توهین" بخشی از زبان روزمره 

محسوب می‌شده به سختی می‌تواند در جامعه 

ادب و احترام را پیشه خود کند. این رفتار برای او 

به یک عادت زشت و ناخوشایند تبدیل شده است.

ضعف در مهارت‌های ارتباطی:برخی افراد اساساً 

نمی‌دانند چگونه خشم، نارضایتی یا عقاید مخالف 

خود را به شیوه‌ای محترمانه و مؤثر ابراز کنند.آنان 

گمان می‌کنند تنها با بلند کردن صدا و استفاده 

از کلات رکیک می‌توانند حرف خود را به کرسی 

بنشانند.احساس حقارت و کمبود:گاهی بدزبانی 

پوششی است برای پنهان کردن احساس کهتری و 

حقارت. فرد با تحقیر دیگران، سعی می‌کند موقتاً 

خود را در موضع برتر ببیند و بر ضعف‌های درونی 

خود سرپوش بگذارد.روانشناسان بر این باورند که 

بدزبانی یک "خشونت کلامی" است و آثار مخرب آن 

به‌مراتب عمیق‌تر از یک ناسزای ساده است.از نگاه 

آنان:بدزبانی سبب فرسایش عزت‌نفس فرد قربانی 

می‌شود و می‌تواند باعث ایجاد اضطراب و افسردگی 

در او شود.این رفتار یک چرخه معیوب ایجاد می‌کند؛ 

بدزبانی یک نفر پاسخ متشابهی را برمی‌انگیزد و 

دامنه خشونت را گسرش می‌دهد.فرد بدزبان در 

حقیقت اولین قربانی خشم درونی خود است.او 

قبل از هرکس دیگری، آرامش روانی خود را از بین 

برده است.راه‌های پیشگیری و درمانمقابله با این 

پدیده نیازمند عزمی فردی و جمعی است:مدیریت 

خشم:باید بیاموزیم در لحظات اوج خشم مکث 

کنیم. چند ثانیه سکوت، نفس عمیق و خارج شدن 

از فضای تنش‌زا می‌تواند از بسیاری از درگیری‌های 

لفظی جلوگیری کند.تقویت مهارت همدلی:خود را 

به جای طرف مقابل بگذاریم. تصور کنیم که اگر 

آن کلات تند و آزاردهنده به ما گفته شود، چه 

حسی خواهیم داشت؟الگوسازی مثبت:درخانواده، 

مدرسه و رسانه باید بر گفتگوی محترمانه و ادب 

تأکید شود. کودکان باید از همان کودکی بیاموزند 

که احرام موثرتر از فریاد است.جرأت مندی به 

جای پرخاشگری:باید تفاوت بین "قاطع بودن" و 

"پرخاشگر بودن" را درک کنیم.می‌توانیم باآرامش 

اما محکم از حقوق خود دفاع کنیم بدون آن‌که 

به دیگری توهین کنیم.به اعتقاد نگارنده بدزبانی 

نشانه شکستی درونی است؛ شکستِ ادب بر برابر 

خشم.جامعه ما با سرمایه‌های گران‌قدر اخلاقی و 

دینی که دارد ظرفیت آن را دارد که فضایی سرشار از 

مهر و احترام را تجربه کند.ما باید از خود آغاز کنیم. 

در برابر بدزبانی دیگران، با ادب و سکوت واکنش 

نشان دهیم تا این چرخه شوم قطع شود.بیاییم 

"گفتار" خود را که آیینه "گنجینه درون"مان است، 

آن‌چنان پالایش کنیم که انعکاسی از زیبایی‌های 

وجودیمان باشد. زیرا که زبان، ترجمان روح است.

متن پرسش
نماهنگ منتشر شده
در فضای مجازی

عبدالرحیم سلیمانی: من حتی اگر فقط و فقط خدا 
را قبول داشته باشم. اگر خدایی باشد باید این خدا 
عادل باشد. پدری تنها کاری که کرده اینه که مثلا 
یک لحظه یک‌ نزدیکی کرده و لذتم برده. همه 
زحمتش این بوده. و بعد این مادر ۹ ماه بارداری 
کرده. زحمات بارداری، ویار و مشکلاتی که برای زنها 
هست بعد درد زایمان.‌ فرض کنید که این پدر هم 

هزینه‌ای برای فرزند نداشه. مادر پول داشته.
پاسخ پرسش

مشکل آقای سلیمانی این است که سراغ یک فرض 
نادر و کمیاب رفتند؛ اینکه مادری خودش هزینه 

زندگی خود را تأمین کند و پدر پولی خرج نکند. 
️ معمولا پدران هم در کنار مادران برای پرورش 
جنین و ولادت فرزند زحمت می‌کشند. معمولا 
آنها به سختی کار و تلاش می‌کنند و هزینه زندگی 
مادر را تأمین می‌کنند و غذاهایی که مادر دوست 
دارد برایش تهیه می‌کنند. سختی این دوران برای 
تمام خانواده است. زنی که حال و روز مناسبی ندارد 
نمی‌تواند به همسر و باقی فرزندان خود رسیدگی 
کند.‌ مرد هم وقتی سختی‌های همسرش را می‌بیند 

دچار ناراحتی و رنجش می‌شود.
️ به جای اینکه گفته شود مادر هیچ اختیاری نسبت 
به نوزاد خود ندارد واقعیت این است که مادر هیچ 
مسئولیتی ندارد. اما پدر مسئولیتهای فراوانی نسبت 
به فرزند برعهده دارد که اگر کوتاهی کند خداوند او 

را به شدت مجازات می‌کند.
بنابراین بحث حق نیست بلکه بحث مسئولیت است.

پس اگر جای اعتراض باشد که نیست؛ پدران باید 
اعتراض کنند که چرا مسئولیت فرزندان باید با ما 

باشد و مادران آسوده باشند.
️ اینکه می‌گوید پدر هر گونه اختیاری نسبت به فرزند 
دارد و حتی حق دارد فرزند خود را به قتل برساند 
یک دروغ بزرگ است. قتل فرزند از گناهان کبیره 
است و مجازات سختی را در دنیا و بخصوص در 

آخرت به دنبال دارد.
️ اگر حکمت و مصالح حکمی از احکام اسلام را متوجه 
نشدیم نباید بگوییم پس من این دین را قبول ندارم. 
عقل انسان عاجزتر از آن است که مصالح و مفاسد 

دنیوی و اخروی تمام امور را درک کند.
عدالت خدا وقتی با عقل و نقل ثابت شد نباید به 
محض عدم فهم مصلحت یک حکم در عادل بودن 

خدا تردید کنیم.
️ چنانکه گفته می‌شود برخی از علما مثل حجت 
الاسام و المسلمین دکتر ابوالقاسمی بارها آقای 
سلیمانی را دعوت به مناظره کردند اما متأسفانه 

ایشان نپذیرفتند.

پیام تسلیت جمعیت رزمنده مدافع انقلاب 
اسلامی استان خوزستان، در پی ارتحال 

آیت ا... سید طیب موسوی)ره(
قال الإمامُ الصّادقُ عليه السام : إذا ماتَ المؤمنُ 

ها شيءٌ. الفَقيهُ ثلُمَِ في الإسلامِ ثلُمَةٌ لا يسَُدُّ
با کمال تأسف و تأثر، ارتحال عالم ربانی، فقیه وارسته 
و استاد بزرگ حوزه‌های  علمیه آیت‌ا... سید طیب 
موسوی را به محضر مبارک حضرت ولی‌عصر )عجل‌ا... 
تعالی فرجه‌الشریف(، مقام معظم رهبری، مردم ولایت 
مدار استان خوزستان  حوزه‌های علمیه، شاگردان و 
ارادتمندان آن فقید تسلیت و تعزیت عرض می‌نماییم  
آن عالم جلیل‌القدر عمر شریف خود را در راه ترویج 
معارف ناب اهل‌بیت علیهم‌السام، تربیت طلاب و 
خدمت به مردم مؤمن و انقلابی مصروف داشت و آثار 
علمی و اخلاقی گران‌بهایی از خود بر جای گذاشت. 
فقدان این عالم  ربانی بدون تردید ضایعه ای برای 
استان و حوزه‌ای علمیه خواهد بود. جمعیت رزما 
خوزستان ضمن تسلیت ارتحال این عالم ربانی از درگاه 
خداوند  متعال برای آن فقید سفر کرده علو درجات 
و برای بازماندگان محترم ایشان  صبر و شکیبائی را 

مسئلت داریم.
هوشنگ صالح راد 

دود هور‌العظیم مسئولان خوزستان را 
هم سرگردان کرده است!

دود هورالعظیم هر روز آسمان خوزستان را تیره‌تر 
می‌کند، اما تصمیم‌های مسئولان هنوز از پشت 
شیشه‌های جلسات می‌آیند و خانواده‌ها بین رساندن 

بچه به مدرسه و رسیدن به محل کار جا مانده‌اند.
به گزارش خبرگزاری فارس از اهواز، در حالی‌که دود 
ناشی از آتش‌سوزی بخش عراقی تالاب هورالعظیم 
ماه‌هاست بر آسمان خوزستان سایه انداخته، 
تصمیم‌های متناقض استانداری درباره تعطیلی و 
تأخیر فعالیت ادارات و مدارس، به معضلی تازه برای 

شهروندان تبدیل شده است.
آلودگی ادامه دارد، تصمیم‌ها هم سردرگم‌اند

بر اساس اعلام کارگروه اضطرار آلودگی هوای 
استان خوزستان، به‌دلیل تداوم آلودگی ناشی از 
آتش‌سوزی هورالعظیم و افزایش آلاینده‌های صنعتی 
و کشاورزی، فعالیت ادارات و مدارس در روز یکشنبه 

۱۱ آبان‌ماه با تأخیر آغاز خواهد شد.
ادارات از ساعت ۹ صبح و مدارس و دانشگاه‌ها از 

ساعت ۹:۳۰ فعالیت خود را آغاز می‌کنند.
این تصمیم در حالی اتخاذ شده که روز شنبه نیز 
آغاز به کار هر دو بخش در ساعت ۹:۳۰ اعلام شده 
بود؛ تصمیمی که نتیجه‌اش قفل کامل شهر، ترافیک 

سنگین و نارضایتی گسترده مردم بود.
سردرگمی خانواده‌ها 

و گلایه از تصمیم‌های غیرکارشناسی
کارمندان ادارات و والدین دانش‌آموزان از این 
تصمیم انتقاد کرده‌اند. یکی از شهروندان اهوازی 
در گفتگو با خبرنگار ما گفت: »اگر قرار بود برای 
حفظ سامت مردم تصمیم بگیرند، باید حداقل 
ساعت شروع مدارس زودتر از ادارات اعلام می‌شد 
تا والدین بتوانند فرزندانشان را سر کلاس برسانند و 

بعد خودشان به محل کار بروند.«
به گفته‌ی کارشناسان مدیریت بحران، تصمیم‌های 
ناهماهنگ از این دست نه‌تنها تأثیری در کاهش 
مخاطرات ندارد، بلکه با ایجاد تراکم ترافیکی، خود 

به افزایش آلاینده‌ها دامن می‌زند.
در حالی‌که ۷ ماه از آغاز حریق در هورالعظیم و 
آلودگی پی‌در‌پی هوای خوزستان می‌گذرد، استاندار 
خوزستان از »تشکیل کارگروه ملی برای مهار 
آتش‌سوزی تالاب« خبر داده؛ اقدامی که هر چند 
دیر صورت گرفته اما بارقه‌های امید را به واسطه ملی 
شدن مهار آتش در دل‌ها زنده کرده تا وعده‌های 
»رایزنی با عراق«، »اعزام هواپیمای آب‌پاش« یا 

»دیپلماسی آب« عملیاتی شود.

دزفول، روزی انبار گندم و مرکبات خوزستان بود؛

شهری که از خاکش به‌جای گندم و مرکبات، ویلا می‌روید!
زمین‌های طلایی دزفول که روزی انبار گندم و 
مرکبات خوزستان بودند، حالا زیر سایه‌ بی‌توجهی و 
رانت، یکی‌یکی به باغ‌ویلا و تالار تبدیل می‌شوند؛ ۱۰ 
سال هشدار، دهها وعده، اما هنوز زمین برای تولید 
بسته و برای تفریح باز است. به گزارش خبرگزاری 
فارس از دزفول، ده سال است هشدار می‌دهند، قلع و 
قمع می‌کنند، دستور می‌نویسند و وعده می‌دهند، اما 
باغ‌ویلاها هنوز هر صبح از دل زمین‌های حاصل‌خیز 
دزفول جوانه می‌زنند. شهری که زمانی قطب 
کشاورزی خوزستان بود، حالا به گفته امام جمعه‌اش، 

به قطب »زیرمیزی و ویلاسازی« تبدیل شده است.
از هشدار تا هشدار؛ هیچ‌کس پاسخ‌گو نیست

از اسفند ۱۳۹۴ که رئیس وقت جهاد کشاورزی 
خوزستان هشدار داد: »باغ‌های دزفول در حال 
ویلاسازی‌اند و این کار به تولیدات لطمه می‌زند« 
تا امروز، آبان ۱۴۰۴، روایت تکرار می‌شود. در مرداد 
امسال امام جمعه دزفول صراحتاً گفت: »تعداد زیادی 
باغ‌ویلا با برق غیرقانونی شبکه را فلج کرده‌اند«. در 
شهریور همان سال، فرمانده یگان اراضی خوزستان با 
افتخار اعلام کرد دزفول »رتبه نخست تغییر کاربری 
غیرمجاز در استان« را دارد! و حالا در آبان امسال، 
امام جمعه دوباره هشدار داده: »زمین‌هایی که باید 
در اختیار شرکت‌های دانش‌بنیان قرار گیرند، با رشوه 
و زیرمیزی به تالار و ویلا تبدیل می‌شوند.« سؤال 
اینجاست: ۱۰سال هشدار برای چیست وقتی هر 

سال آمارها سنگین‌تر و زمین‌ها سبک‌تر می‌شوند؟
در همه این سال‌ها، فرمانداران، مدیران جهاد 
کشاورزی، ائمه جمعه و حتی دادستان‌ها از »لزوم 
مقابله« گفته‌اند. قانون حفظ کاربری اراضی، تبصره ۲ 
ماده ۱۰، هر سال در ده‌ها عملیات قلع و قمع به اجرا 
درمی‌آید؛ اما همان زمین‌ها دوباره دیوار می‌شوند 
فرمانده انتظامی دزفول در مرداد ۹۸ گفته بود: »دو 
هزار ویلا باغ غیرمجاز در دزفول وجود دارد«. پنج 

سال بعد، فرمانده اراضی خوزستان می‌گوید فقط در 
پنج ماه نخست ۱۴۰۴، »۷۰۴ مورد جدید شناسایی 
شده است.« اعداد تغییر کرده‌اند، اما نتیجه نه: زمین 

کشاورزی در حال بلعیده شدن است.
امام جمعه دزفول در آبان ۱۴۰۴ از شرکتی 
دانش‌بنیان گفت که چهار سال است دنبال زمین 
می‌دود تا تولیدش را ۱۵ برابر کند، اما زمین نمی‌یابد.

هم‌زمان همان زمین‌ها با »پول زیرمیزی« به 
این تضاد،  تفرجگاه‌های خصوصی تبدیل می‌شوند. 
فقط ناتوانی مدیریتی نیست، بلکه ضربه به عدالت 
اقتصادی است: در شهری که باید پرچم »تولید 
و علم« برافراشته باشد، پرچم »ویلا و تالار« بالا 

رفته است.
از فرماندار اسبق در سال ۱۳۹۹ که گفت: »تغییر 
کاربری شرعاً حرام است« تا فرماندار فعلی در 
۱۴۰۲ که تأکید کرد: »جلوی تبدیل باغات به 
باغ‌ویلا گرفته می‌شود« و تا امام جمعه امروز که 
فریاد می‌زند: »زمین‌های کشاورزی کلاس یک با 
زیرمیزی به تالار تبدیل می‌شوند«، یک چیز تغییر 

نکرده: مشکل هنوز حل نشده است. این حجم از 
تکرار، دیگر هشدار نیست؛ اعتراف است به اینکه 
سیستم نظارتی، جریمه‌ها و تصمیمات فعلی بی‌اثر 
یا بی‌انگیزه‌اند. راهکار: شفافیت، اراده، و حمایت از 
تولید واقعی ۱. سامانه شفاف زمین: همه زمین‌های 
واگذار شده و متقاضیان باید در سامانه‌ای عمومی 
ثبت شوند. هر تغییر کاربری بدون مجوز رسمی باید 
ظرف ۷۲ ساعت در معرض دید مردم قرار گیرد. ۲. 
برخورد مالی سنگین با رانت‌گیران: جریمه باید چند 
برابر سود تخلف باشد، نه هزینه‌ای قابل‌تحمل برای 
ثروتمندان. ۳. زمین برای تولید، نه تفریح: اولویت 
واگذاری اراضی باید به شرکت‌های دانش‌بنیان، 
تعاونی‌های کشاورزی و سرمایه‌گذاران تولیدی داده 
شود. ۴. نظارت مردمی و رسانه‌ای: سکوت در برابر 
زمین‌خواری خیانت است. رسانه‌ها باید حمایت شوند، 
نه تهدید. امروز دزفول هنوز می‌تواند نفس بکشد، اما 
اگر همین روند ادامه یابد، فردا از زمین‌های مرغوبش 
فقط تابلوهای فروش ویلا باقی می‌ماند. مردم از شما 

قول نمی‌خواهند، عمل می‌خواهند.


